
Un regard vers L’AVENIR

FAITS  
sur les communautés  
d’expression anglaise  
du Québec

Les membres de la  
population québécoise  
de langue maternelle  
anglaise représentent :   

Parmi les répondants  
d’expression anglaise du  
Québec à un sondage : 

des membres de la 
population québécoise 
de langue maternelle 
anglaise peuvent  
parler à la fois l’anglais 
et le français

de la population 
du Canada

affirment avoir  
au moins une  
compréhension de 
base du français

affirment ne pas 
comprendre le 
français du tout

de toute la population 
canadienne bilingue

de la population  
canadienne bilingue  
ayant l’anglais  
comme langue  
maternelle

92 %

seulement  
2 %

71 %2 %

9 %

27 %

La plupart des membres de la population québécoise de  
langue maternelle anglaise PEUVENT PARLER FRANÇAIS...

ET LA PLUPART L’UTILISENT!

des travailleurs de  
langue maternelle  
anglaise au Québec  

utilisent  
régulièrement  
le français  
au travail 

PLUS DE  
LA MOITIÉ   
des enfants d’âge scolaire  
de langue maternelle  
anglaise au Québec

ont le français comme 
langue d’instruction  
à l’école

65 %

des enfants  
vivant dans 
des ménages 
français-anglais  
au Québec 

ont le français 
comme langue 
maternelle

69 %

87 %

Parmi les membres 
de la population 
québécoise qui 
ont l’anglais et le 
français comme 
langues maternelles,  

parlent 
régulièrement 
le français  
à la maison

des membres de la population 
québécoise d’expression anglaise  
ONT DES CONTACTS AVEC 
DES FRANCOPHONES
au moins une fois par semaine… 

S’ENTENDENT pour  
dire que les perceptions  
erronées sur l’autre groupe  
CONSTITUENT  
UN PROBLÈME  

Et la grande majorité de ces interactions   
SONT POSITIVES!

76 %

des francophones  des anglophones
81 %

Comme indiqué par :

89 %

ont déjà assisté à des  
événements artistiques et culturels en français,  
comme des spectacles, des festivals ou des expositions

58 %

s’intéressent aux   
produits culturels en français,   
comme les livres, la musique, le cinéma ou la télévision

55 %

La plupart des membres de la population québécoise d’expression anglaise   
APPRÉCIENT LA CULTURE FRANCOPHONE…

des anglophones 

des francophones  

67 %

61 %

PRÈS DE  
90 % 

des membres de la population québécoise  
pensent que le fait d’encourager des  
interactions sociales plus positives   
contribuerait à améliorer les relations entre  
les francophones et les anglophones de la  
province, notamment par le moyen de  
certaines activités comme :

  les échanges jeunesse
  les clubs sociaux
  la musique
  les sports
  les intérêts  

	 particuliers
		

S’ENTENDENT pour dire que les  
membres de la population québécoise  
d’expression anglaise peuvent jouer  
un rôle important en tant que  
passerelle entre les francophones  
du Québec et les anglophones du  
reste du Canada

des membres 
de la population 
québécoise  
anglophone 

des membres 
de la population 
québécoise  
francophone  

71 %77 %

Remarques :
 
Les termes « anglophone » et « d’expression anglaise » sont utilisés de manière interchangeable dans le cadre de cette infographie. Les « anglophones »  
désignent les personnes dont la langue officielle canadienne de préférence est l’anglais, y compris les personnes dont l’anglais est la langue maternelle,  
mais aussi les personnes dont la langue maternelle est une autre langue, mais qui considèrent l’anglais comme leur langue officielle de préférence.

Des références complètes de toutes les données se trouvent dans notre rapport : Commissariat aux langues officielles, Bâtir des ponts : perceptions  
et réalités à propos des communautés d’expression anglaise du Québec et leur relation avec le français au Québec et le bilinguisme au Canada, 2024. 

Pour en savoir plus sur la présence de l’anglais au Québec,  
consultez notre portrait! LANGUESOFFICIELLES.GC.CA

https://www.clo-ocol.gc.ca/fr/outils-ressources/portraits-langues-officielles-au-canada#qc
http://www.languesofficielles.gc.ca

